Sinifin tamami 100x olsun. %45’i kiz oldugundan 45x kiz ve
55x erkek vardir.
12 erkek ayrildiginda sinifin yarisi kiz oldugundan diger ya-
risi erkek olur.
55x — 12 = 45x

10x =12

100x = 120°dir.
Erkekler sinifin %55’ oldugundan balangi¢ta,
11

6. 55
120 100 = 66 erkek vardir.

)51
Cevap:C

Kisi basina 10 bilye duserken %20 artacagindan; bir kisiye
10 +10- 2% = 12 bilye duger.
Gruptaki ¢cocuk sayisi x olsun.
10.x=12.(x —5)
10x =12x - 60
2x = 60
x =30 olur.
Cevap : E

240 000.% = 4800 TL ev satigindan komisyon alir. Kirasi

400 TL olan evin yillik kirasi 400.12 = 4800 TL ve bu Ucretin

%10’unu komisyon alinacagindan kiralanan 1 evden 4800-

% =480 TL komisyon alnir.

Buna gore; 10 ev kiralayarak 4800 TL satistan kazandigi
komisyonu kazanir.
Cevap : D

Sinifin mevcudu 100x olsun. Kiz ve erkek orani % oldu-

gundan,
kizlar = 2k } 5k =100x
erkekler = 3k k=20x

Kiz sayisi 40x ve erkek 60x olur.

e e . 15 _
Gozluklu erkek sayisi; 4Ox-71 00 = 6x

o pe e . 10 _
Gozluklu kiz sayisi; 60x- 100 = 6x
Bu durumda sinifin 12x’i gozluklu 88x’i gozluksuzdur.
Gozlugu olmayanlar sinifin %88’idir.

Cevap : B

Bir sayinin %40 fazlasi i¢in sayi % ile carpihr.

Bir sayinin %30 eksigi i¢in say! % ile carpilir.

%140 _ 70
100 =¥ 300
2x=y
Bu durumda y = 100 segilirse x = 50 olacagindan x sayisi
y’nin %50’sidir.
Cevap : D

Toplam yapacag! mag sayisi 30 oldugundan %60
galibiyet icin 30-% = 18 galibiyeti olmalidir.

12 galibiyeti olduguhndan 6 galibiyete daha ihtiyaci vardir.
Cevap:C

Say!i x olsun.
80 119 36
X = x- _
100 100 1
(10)
8x = 11x- 360
3x = 360
x =120 olur.
Sayinin %20 eksigi de;

.80 _ ga
120-475p = 96'd.

Cevap : E

Z sayisi 100k olsun. Y sayisi Z’'nin %20’si oldugundan

Y = 20k’dir. X sayisi Y’nin %25'’i oldugundan

X = 202> = 5k olur.

X+Y+Z=300
5k + 20k +100k = 300

300 _ 12
125k =300 »> k = ﬁ=?

X +Y =25k =252 = 60 olur.

Cevap : D



10.

1.

12.

Ogrenci saisi 100x olsun.
Spor yapanlar; 100x-% = 20x

Futbon oynayanlar; 20x-% =6x

Buna gore, okulun %6’si futbol oynar.
Cevap:B

Paylastirilacak para 100x ise kisi bagi 50x para duger. Pay-
lastinlan paradan %10 kesinti yapilirsa para 90x olur. Kisi
basina 45x para duser.
Kisi basina dusen para 30TL azaldigina gore;
5x =30
X=6
Paylastirilacak para 600 TL'dir.
Cevap : D

2007 yilindan 2010 yilina kadar 3 defa %10 artis olacaktir.

2007 yilindaki nufus x kisi olsun.
11}1 11}1 11Q

x.1331
1000 = 10648

x = 8000 olur.

Cevap : E

Erkek musteri sayisi x olursa bayan musteri sayisi (52 — x)
olur. Bayanlarin %25’i ayrildiginda %75'i kalir. Erkeklerin
%401 ayrildiginda %601 kalir.

Buna gore;

5
75

4
(520 x).W= -x-%

260 — 5x = 8x
260 = 13x
20 =x
Baslangicta bankada 20 erkek vardir.
Cevap : A

13.

14.

15.

16.

Dairenin yari ¢api 10 olsun %50 arttirilirsa yeni yari ¢capi 15
olur. Alan = 2.7.102 = 200 TL iken yeni durumda

Alan = 2.1.152 = 4507 olur.

Alandaki artis 2507’dir. Bu artis %X ise;

X
2007. 55 = 2501

x =125 olur.
Cevap : D

Ogrencinin ayligi 100x olsun. llk ay 20x biriktirir. Ikinci ay
%20’sini harcadigindan %80’ini yani 80x'ini biriktirir. Iki ayda
toplam 200x harclik olmus ve 100x’ini biriktirmigtir. Buna
gore, hargligin %50’sini biriktirmistir.

Cevap:C

Normal bilet 100x ise dgrenci bileti 70x olur. 50 dgrenci ve
20 normal bilete 50.70x + 20.100x = 5500x ddenir. Toplu
alimda %10 indirim yapilip 990 TL ddendigine gore;

5596x-%=990
11
55x. 90 = 990

11 _ 1

X=Fp =75 olur.

Normal bilet 100x = 100-% = 20 TLdir.

Cevap:C
1 1
L0 A
100 100
10 25
= % bulunur.
Cevap : B



Cevap : A

Maliyet fiyati x TL olsun.

x-%>80:>x>400

X2 < 105 = x < 420

Buna gore; 400 < x < 420 olacagindan seceneklerde bu ara-
liga uygun sayi 410 olabilir.
Cevap : B

Malin maliyeti x TL olursa;

80
X300 =@

lacagindan
110, ° ’
X'W— b

100a

X="80 =11

? olur.

E

o]
Q

a=

—_

Cevap:C

Maliyeti x TL olan Urun %10 karla

x-% = 111—6( TL'ye satilir. Buna gore;

y=38x-38= 1%
30x — 380 = 11x
19x = 380
x =20 olur.

Cevap : E

7.

Pratik bilgi; Bir Urunuin % miktarinda azalirsa maliyeti

oraninda artar.

20

1,

a

b—-a

Domatesin %20 = q0°5 i curuduguinde maliyeti

1
—1

ENENG)

Gbdmlegin maliyeti x TL olsun.

140

4

90

.100 = %25tir.

X100 100 = 83

X
7O-W: 42

X
79 Jog = 42

7x = 420
X =60

1
= —- oraninda artar. Bu oran da,

Cevap : D

Cevap: C

Cevap : E

Cevap : E



10.

1.

12,

%20 indirim uygulanirsa 180-% =144 TL'ye satilir. Bu fi-

yat lizerinden yapilan ikinci indirimle 108 TL'ye satiliyor. Ya-
pilan indirim 144 — 108 = 36 TL olur. %x indirim uygulanirsa;

X
144505 =36

x =25 olur.
Cevap:D

Alinan muzun toplam maliyeti x.y TL'dir. Muzun 5 kilosu ¢u-
ruk ¢iktigina gore, (y — 5) kg muz kalir. Bu durumda muzun
1 kilosu TL'ye mal olmustur.

X.y
y——5 TL’ye mal olmustur.
Cevap : D

Maliyeti 100x olsun. %10 zararla 90x’e %10 karla 110x’e
satilacagindan;
90x + 20 = 110x
20 = 20x
1=x
Buna gore; bu mal 100 TL'ye mal edilip%10 zararla satildi-
gindan 90TL'ye satiimaktadir.
Cevap : A

Maliyeti 100 TL ise %25 karl satis fiyati 125 TL olur.

Maliyetin satisa orani da % = % olur.

Cevap:C

13. Satis fiyatlarn 3x ve 5x olursa; ucuz olana %50 zam

150  9x

130 _

yapildiginda 3X400 = 2
yapildiginda 5%q00 =
9x
. 2
fiyatlari orani 13x
2

14. Als fiyati 100 TL ve satis fiyati x TL olsun.

~10.x
1004 = -3

120 =x

Buna gore, %20 karla satiimaktadir.

15. C sayisi 100 olsun.
12
B= 100-W =12

—12..25__
A=12455=3

% olacagindan satis

pahali olana %30 zam

Cevap : A

Cevap : B

A+B=3+12=15 ve C =100 oldugundan A + B toplami

C’nin %15’idir.

16. Ik satis fiyati x TL olsun.

x-%- = 400

X.

ES \é‘

IEN

400
25

400

X =625

% .

N
(&)]

Cevap : A

Cevap: A



Suyun fiyati x TL ise maden sayi 2xTL ve meyve suyu 4x
TL olur.
Sattigi meyve suyu sayisi a ise;

1
(60.x + 40.2x + a.4x)-ﬂ = ﬁzﬁ.x
140x + a.4x = 200x
a.4x = 60x
a=15 olur.
Cevap : B

Alis fiyati 100x olsun.
%20 karla 120x’e satilir. Bu fiyat Uzerinden %30 indirim uy-
gulandiginda

120.% = 84x’e satilir.

Bu durumda alig Uzerinden 100x — 84x = 16x olmak uzere
%16 zarar eder.
Cevap : D

Alig fiyat x TL olsun.
130 9¢
X'W.WZ 58,5

117.x
100 - 285

117.x = 5850
x =50

Cevap : B

Manav x kg armut alsin. Bu durumda,
Maliyet = 2,5x + 40 = 5x — 160
200 = 2,5x
80 =X

Maliyet = 5x — 160

=5.80-160

=240 TL olur.

Cevap:B

5.

6.

Pahali olan gobmlek 100x TL ise ucuz olan 80x'tir.
100x + 80x = 45

180x = 45
4
X= 180
_1
X=7 olur.

Ucuz gomlek 80x = 80-% =20 TL'dir.
Cevap : E

Sinifin mevcudu 100x olsun. Erkek sayisi 80x ve gozluklu

25
100

Bu durumda, gozluksuz erkek sayisi 60x olacagindan sini-
fin %60’ olur.

erkek sayisi 80x- = 20x olur.

Cevap:C
Etiket fiyati x TL olsun.
70 .. 80 _
X700 q0g =308
56x = 30800
x =550 TL'dir.
Cevap : D

1 kg portakalin fiyati 100x olursa 1 kg elmanin fiyati 70x olur.
3 kg elma ve 5 kg portakal icin;
3.70x + 5.100x = 35,5

710x =355
355
10x = 22>
i

10x = + olur

=1 our.

1 kg elma = 70x = 7- = 3,5 TLdi.
Cevap: B



10.

1.

12,

13.

Tavuk etinin kilogrami x TL ve dana etinin kilogram fiyati
y TL olsun.

20 50
XTgae = 10y. 77
20.x =10y
§=% olur.

Tavuk eti x =k ve danaeti y =2k olur.
Satis fiyatlar orani da;

120

360 120 2 o

ok 150 ~ 300 ~ 5
100

Cevap : D

Can’in bilye sayisi 100x olsun. 20x’ini Ali’'ye verdiginde bil-
yeleri esitlendigine gore Ali’nin baslangi¢ta 60x bilyesi var-
dir. Buna gore, baslangicta Ali’'nin bilye sayisi Can’in bilye
sayisinin %60’idir.

Cevap : D
x tane gomlek olsun. Bu durumda
35.x—540 =24x + 120
11x = 660
x =60 olur.
Cevap : D

Alig fiyati 100 TL ve satis fiyati x TL olsun. Bu durumda;
=3,

100 = g-x

160 = x olur.

Buna gore alis Uizerinden %60 karla satiimaktadir.
Cevap : E

Maliyet fiyati a = 100 TL olsun.
%10 karla 110 TL=b ve
%15 indirimle 85 TL = c olur.
Sayilar arasindaki siralama
c<a<bdir.
Cevap : D

14.

15.

16.

%20 indirimli fiyat 300. 18000 240 TL olur. Ikinci indirimle

birlikte 168 TL'ye satildigina gore;
240 — 168 = 72 TL indirim yapiimistir. Buna gore;

72
540 100 =

x = 30 olur.

%30 indirim yapilmisgtir.

Cevap:C

Kesir b olsun.

X
a+b-350

y
b+a. 100

100a +b.x

_ g
100b +a.y

100

100a + b.x
100b+ay><b

100ab + b2x = 100ab + a’y

ol

oo

Cevap : E

Depodaki suyun tamami x litre olsun. Once %30’u sonra ka-
lanin %20’si kullanildiginda;

litre olur. Cevap : E



Malin gram fiyati 100 olsun. Bu fiyattan x gram alabilsin.
Mala %20 zam yapildiginda fiyati 120 olur. 100 gram daha
az alacagindan (x — 100) gram alir. Buna gbore;

100.x = 120.(x — 100)
5 6

5x = 6x — 600
x =600 gram
Cevap:C

Maliyet 5.24 =120 TL'dir. %20 karla satmak istedigine gore

120-128 = 144 TL sats fiyat olur.

24 kilo muzun 4 kilosu ¢urudugunden 20 kilo muz kalir. 144
TL'ye satilacagindan kilogram fiyati

% =7,2 TLolur.

Cevap : D

Normal bilet fiyati 100x ise dgrenci bileti 70x olur.
50 dgrenci ve 20 normal bilet alindiginda toplam ucret uze-
rinden %10 indirim uygulanacaktir.

95 11
(50.70x + 20.100x) 300 = 990

(5500x) = 1100

_1
X=5 olur.

Normal bilet 100x = 100- % — 20 TL'dir.

Cevap: C

Malin fiyati x TL olsun. %8 KDV'li fiyat 81 TL olduguna gore;

B

3
- g1

=75

X'1

o
x O

Buna gore, KDV tutari 81 — 75 = 6 TL dir.
Cevap : B

10 kg duttan 3 kg pekmez yapildigina gore 30 kg duttan
9 kg pekmez yapilir. Maliyet 30.2 = 60 TL olur. Satis fiyat
9.12 = 108 TL olacagindan
108 — 60 = 48 TL kar elde edilmistir.

Cevap:C

6 kg pekmez icin 20 kg dut kullanilir. 5 kg dut artar.
Maliyet= 25.2 =50 TL
Satis =6.12 + 5.(2,5) =84,5 TL
Bu durumda 84,5 — 50 = 34,5 TL kar elde edilir.
Cevap : B

Yapilan pekmez miktari x kg olsun.
12.x+12.(2,5) =102

12x + 30 = 102

12x =72
X=6
3 kg pekmez icin 10 kg dut gerektiginden 6 kg pekmez icin
20 kg dut gerekir. Toplam dut 20 + 12 = 32 kg dir.
Cevap : E

Butun urunlerin toplam fiyati
60 + 80 + 100 + 120 + 140 = 500 TL'dir.
Odedigi ucret 350 TL oldugundan almadigi Urun ve en ucuz
urtunun fiyatinin %50’sinin toplami 150 olmalidir.
Buna gore, 120 TL Urunu almayacaktir.
Cevap : D



10.

1.

12.

Bir ceyrek altin x lira olsun.
10 altini %20 zamlanip sattiginda kari;

20 _
10.X.W =280

x = 140 olur.

%20 karla satacagindan satis fiyati

.20 _ ;
140 + 140 100 = 168 liradr.

Cevap: D

Alis fiyati 100x ise satici bu mali 140x’e satmayi dusunuyor.

%10 eksigine satarsa;
140x — 14x = 126x’e satmis olur.
Bu durumda kari 26x = 130

x =5 olur.

Malin alis fiyati 500 TL ve indirimli fiyati,

126x = 126.5 = 630 lira olur.

m = 60 icin;

s=2.60+10
-3

s =90 olur.

Cevap:B

60 liraya alinip 90 liraya satildigindan 30 lira kar olur. Kar

orani %50°dir.

Malin tamami 100 tane olsun.

30 + 70

%20 zarar %X kar

—30.20 + 70.x = 100.43
70x = 4300 + 600
70x = 4900
x =70 olur.

100

%43 kar

Cevap : D

Cevap : E

13.

14.

15.

Toptancidaki fiyat 100x ise satici bu Urunu 80x’e alip 90x’e
satmis olur.

Bu durumda kari 10x'tir.

80x = 40

X=§

Kar = 10x = 10- & = 5 liradir.
Cevap : A

Malin tamami 12 tane olsun. %'sini yani 5 tanesini %20
karla %'Unl'] yani 3 tanesini %60 karla kalan 4 tanesini %x

karla satarsa;

%20 kar %60 kar %X kar %50 kar

5.20 + 3.60 + 4.x = 12.50
100 + 180 + 4x = 600
4x = 320
x =80
Cevap : E

Alis = (4,4).x + 8.2x = 20,4.x
Satis = 9.(x + 2x) = 27x
Kar = 27.x — (20,4).x = (5,6)x olur.
(6,6).x=112,2
x=17
Satilan tum piring 3x = 3.17 = 51 kg
Cevap : A



Kirmizi torbada x tane, beyaz torbada y tane bilye olsun. O
halde iki torbanin toplamda %36’si mavi bilye, %64°u sar
bilyedir.

Sar bilye oranlarindan denklem yazalim.

Kirmizi torba  Beyaz Torba Her iki torba
72 60 _ 64
X400 * Y00 = 100 **Y)

72x + 60y = 64x + 64y

8x =4y

2x =y
L
k 2k

x=kvey=2k

Her iki torbada toplam 3k tane bilye vardir. Segeneklerden
3’un kati olan 153’tur.

Cevap: D
%x’e ayarlanirsa;
, X X
9 x 16’lik poster (9'W>'(16'W) olur.
X 2
9.16. (155 ) =5184
X 2
144(535) = 5184
X \2_ X _
(100) =36 = 450 =6
X = 600 ayarlanmali. Yani %600 olmali.
Cevap: E

Evinde;

20 tonluk bir tuketim var 25 tonun altinda oldugunda 3 ton
insani su hakkindan yararlanir. Yani 20 — 3 = 17 tonluk i¢in
bdeme yapar.

* 15tonunu 5 Tl'den 156.5=75TL
Kalan 2 tonu 5,5.2 =11 TL
Toplam su bedeli 75 + 11 =86 TL

Fatura 100 TL'nin altinda oldugundan 14 TL atik su bedeli
oder. Toplamda 86 + 14 = 100 TL'lik fatura olusur.

KDV ise %8 100-<55 =8 TL KDV'dr.

Toplam su faturasi 100 + 8 = 108 TL'dir.

Is yerinde:

33 tonluk su tuketmis

15.5 = 75 TL geriye kalan 18 tonunu ise

18.5,5 =99 TL toplam su bedeli 75 + 99 = 174 TL

Atk su bedeli bu bedelin %50’si 174-% =87
174 + 87 = 261

. 8 _ 2088 _
KDVise 261555 = 7pp —20.88TL

Toplam is yeri faturasi 261 + 20,88 = 281,88 TL
Mustafa Bey toplam: 108 + 281,88
= 389,88 TL'lik fatura dder.
Cevap: D

Kuguk Fil Buyuk fil
%40
100x 0% 140x
+| %25 +| %25
125x 175x 6 ay sonraki
agirliklari

125x + 175x = 1500
300x =1500 = x=5
O halde Buyuk fil 140.5 = 700 kg’dir.
Cevap: D



Toplam dogum guinu pasta sayisi 100x olsun.
*  %45’ini saatte 15 tane yaparak
15.a =45x
a =3x
*  Geriye kalan %55’ini saatte 22 tane yaparak
22.(22—a) = 558X
? 44 -2a = 5x5
44 -6x =5x=>11x=44
x=4
O halde siparis edilen toplam pasta sayisi
100.4 = 400 tanedir.

Kavanozun i¢indeki tursu miktari 800 gr,

Bunun %75 salatalik 800455 =600 gr

i 12
%12’si Tuz SOO.W =96
Bu 96 gramin %25’i azaltildiginda;

96'12T50 =24gr azaltilr.

O halde;
600 gr'da 24 artacaksa
100 X

24.100

X= =500 = %4 artmigtir.

10

Fatma Nine;

Cocuk eldiveni icin 20 metre yun kullanmaktadir.

Yetigkin eldiveni icin ise cocuk eldiveninde kullanilan yu-

nun %40 daha fazlasini yani
40

20+ 2O'W =28 metre yun kullaniimaktadir.

Yaz boyunca ordugu ¢ocuk eldiven sayisi x
Yetigkin eldiven sayisi y olsun.
O halde,

—-20/x+y =50

20x + 28y =1224

—20% — 20y =-1000
20% + 28y =1224

+
8y =224
y =28 adet
yetiskin eldiveni drmustur.
veya
Cocuk (20 m)  Yetiskin (28 m)
50-a a

20.(50 — a) + 28.a = 1224
1000 — 20a + 28a = 1224
8a =224

a =28 bulunur.

Cevap: A



Bir menl 100x olsun.

Turna ve Guzel aileleri ayri ayr gittiklerinde %20 menu indi-
riminden yararlanirlar. Bir ment 80x olur.

Odeyecekleri toplam Ucret,
80x.(5 + 7) = 960x olur.
Iki aile birlesip grup halinde gittiklerinde %40 meni indi-
riminden yararlanirlar.
Bir menu 60x toplam ddeyecekleri ucret,
60x.(5 + 7) = 720x’dir.
Bu durumda 144 TL daha az édeme yapmis oluyorlar.
Denklemi kurdugumuzda;
960x = 720x + 144

240x = 144
_m_g
X="240 = 5

O halde indirimsiz bir menunun fiyati

100'% = 60 TL dir.

Cevap: B

11

Baglangicta 100x seyirci olsun stat iginde.
Ilk 20 dk’da tahliye edilen seyirci sayisi stadin %40’I.
O halde igeride %60’1 kalir.

100x.% = 60x 20 dk sonra kalan seyirci

Ikinci 20 dk'da yine o esnada statta bulunan seyircinin
%40’ tahliye, iceride %60’ kalir.

GOX.% = 36x 40 dk sonra kalan seyirci

Son 20 dk'da yine o esnada statta bulunan seyircinin
%40’ tahliye %60’ kalir.

36X.% = 1058)( 1 saat sonra kalan seyirci sayisi
108 - 10800
x =500

100x = 100.500
=50.000

O halde baslangicta

seyirci vardir.

Cevap: D

Iki binadaki tavuk sayilari esit ise her birinde 100x tavuk ol-
sun.

I.Bina Il. Bina
100x Tavuk 100x Tavuk
%55/ \%45 %35/ \%65
Kirmizi Siyah Kirmizi Siyah
55x  45x 35x  65x

En az ibaresine dikkat edelim.
Il. binada 65x siyah 35x kirmizi tavuk var.

Bunlarin birbirine esit olmasi i¢in I. binadan en az 35x’i 65x
yapacak kadar tavuk nakledilmeli.

Yani, 65x — 35x = 30x tavuk nakledilirse
%30

en az nakil gerceklesir.
Cevap: B



Kullanilan vazelin miktari x olsun.
Inek sutu kullanilarak hazirlanan kremde %25 kadar inek
sutl, 2 sise 100 mililitre

x.% =100 = x =400 mililitre vazelin

Krem =400 + 100 = 500 mililitre karigim

% =5 adet avakado kulaniimis.

Keci sutu kullanilarak hazirlanan kremde %40 kadar kegi
suti; y miktar vazelin igin 4 sise kegi sutu = 200

y.% =200 =y = 500 mililitre vazelin

Krem =500 + 200 = 700 mililitrelik karigim

% =7 adet avakado kullaniimigtir.

Toplamda 5 + 7 = 12 adet
Cevap: D

Kazandiginda 4 puan artiyor, kaybettiginde 2 puan azaliyor.

e 40 oyunun %60’inI kazaniyor ise,

. 40.% = 24 oyun kazanmis 16 oyun kaybetmigtir.

Aldigi puan
24 .4-16.2=96 - 32 = 64tlr.

e Son 8 oyundan x tanesini kaybetsin.
(8 — x) tanesini kazanmis olur.

Buradan kazanmasi gereken puan 78 — 64 = 14’tur.
4.8-x)—2.x =14
32-4x-2x =14
18 =6x
3 = x oyun kaybetmistir.

Cevap: C

12

1 kg sizme peynir icin 12 It sut
1 kg Kiri peynir icin 15 It sut kullanihyor.
e X kg suzme, y kg da kiri peynir Uretilsin.
e Suzme peynirde kullanilan sutun %50’si koyun sutu
12 It’nin 6 It’sidir.
o Kiri peynirde kullanilan sutun %20’si koyun sutu 15
It'nin %20’si 3 It’dir.

Esit miktarda koyun sutu kullaniimis ise.

6x =3y
2x =y olur.
12.x+15.y =336 olur.
12x +15.2x =336
12x + 30x =336
42x =336

x =8 kg suzme peynir Uretilir.

Cevap: B

Asansorden 7 kisi indiginde kalan 8 kisinin agirliklari toplami
X, inenlerin ise (a + 120)kg’dir. Asansorun tasima kapasitesi
(x + a)kg'dir.

Asansbre 5 ¢ocuk bindiginde asansor uyari vermiyorsa bi-
nenlerin agirliklari toplami en fazla a kg

O halde

Inen 7 Kisi Binen 5 ¢ocuk

(a+120) % =a

3a+360 =b5a
a =180 kg’dir.
Cevap: D



Toplam 5x daire olsun. %20’den dolay!

Bos 1. kisi 2.kisi 3. Kisi

24 + x + a + 3a=5x
4a =4x—-24
a =x-6 bulunur.
Toplam 150 kisi yasiyor ise
1.x+2.a+33a =150
1x+2.(x—6)+9(x—6) =150
X+2x—-12+9x—-54 =150

12x — 66 =150
12x =216
x =18
3 kisinin yasadigi daire sayisi 3a = 3.(x — 6)
=3x—-18
=54-18 =36

Cevap: B
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é;%:%: 10k olsun.

A =10k

B = 20k \ Pazartesi satilan yogurt sayilari
C =50k

Sali gunu A ve B marka yogurtlarin sayisi %40 artmis.

40
A =10k + 10k. 100 = 14k

40
B = 20k + 20k. 100 = 28k

C =50k ——>x

Sali gunu %25 daha fazla satis olmus.
Ptesi Sal
10k + 20k + 50k 14k + 28k + x

%25 artmig

125
80k. 100 = (42K + x)
100k =42k + x
x =58k

O halde Sali gunu C marka yogurttan
58k — 50k = 8K’lik bir artis olmus.
Bunun yuzdesi;

50k 8k

100 ?

? = %16 bulunur.

Cevap: C



Aycicegiyagi + Kalan 200 kg aycicegi = 3760 TL

N/

54.x +200.8 = 3760
54.x =3760 — 1600

54.x =2160
x =40 kg aycicegi yagi
1 kg aycicek yagi 3 kg ay ciceginden elde edildigine gore,
40.3 = 120 kg aycicegi kullaniimis.
O halde toplam satin alinan aycicegi 120 + 200 = 320 kg’dir.
Cevap: E

1.1ile 20 arasi 180
2. 21 ile 40 arasi 180 + 30
3.41ile 60 arasi 180 +30.2

k = 20 k— 19 ile 20k arasi 180 + 30.(k—1) olup
180 + 30(k—1) =600
30(k—1) =420
k=1 =14 =k=15oolur.
(k—1).20 = 14.20 = 280. biletten sonrasi 600 TL'den satilir.
430 — 280 = 150 tane bilet 600 TL'den satiimistir.

Cevap: D
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Her 4 dgretmen ddemesine ekstradan 1 dgretmen ucretsiz
4 +1 =5l grup.

13| 5
ﬂ7—> Ucretsiz giren 0gretmen

@ — kalan 6gretmen
buradan 13 — 2 = 11 dgretmen icin 6deme yaplilir.
11.25=275TL

e Her 8 dgrenci bdemesine ekstradan 1 dgrenci ucret-
siz 8 + 1 =9'lu grup.

781 9

i? — Ucretsiz giren dgrenci
(® — kalan ogrenci
e 78-8 =70 bdgrenciicin ddeme yaplilr.
e 70.15=1050TL
Kafile toplam 1050 + 275 = 1325 TL 6deme yapar.
Cevap: D

Tanesini 10 TL'den 240 vazo alindiginda;

240 . 10 = 2400 TL maliyet olusur.

%10 Kar 2400.715 = 240 TL Kar elde etmis.

O halde toplam cirosu 2400 + 240 = 2640 TL olmal.

Defolu vazolari 2 TL’den 40 tanesini satar. Geriye kalan 200
tanesini de x TL'den satmal.

2.40+200.x =2640
200 .x =2640-80
200x =2560
20x =256
- 256 _
X =55 =128TL
Saglam vazolarin tanesini 12,8 TL satmis ise kar yuzdesi

A __
10.590 = 2.8

A = 28 yani %28 kar ile satmis.
Cevap: A



Dairenin liste satis fiyatr 100x olsun.

Indirim yapmadan sattiginda 100x. % = 2x lira komisyon
alrdi.

Daireyi liste satis fiyati Uzerinden %5 indirim yaparak satar
ise

100x — 100x.% = 95x e kadar satardi.
Bunun komisyonu;
95X.% =1,9x olurdu.

Indirim yapmasaydi Ercan 450 TL fazla olacakti.
2x—1,9x =450
0,1x =450
x =4500
Dairenin liste satis fiyati
100 . 4500 = 450000 TL olur.
Cevap: D

Arabanin gercek degeri 100x olsun.

o,
Caner %20 fazlasina 100x % 120x satti.

- . . %20
Galerici %20 karla geri sattl. 120x Dax 144x

Caner’in zararl 144x — 120x = 24x

24x =14400
_ 14400 _
X = —©54 =600

Arabanin gercek degeri 100x = 100 . 600 = 60.000
Cevap: D
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Ahmet’in borcu A TL olsun.

x TL’sini ddediginde 2y borg kalyorsa,
A-x=2y =>A=2y +Xx

e Eger Ahmet 3x TL’sini ddeseydi

A-3x=7?

2

2y + x—3x =2y — 2x = 2(y — x) TL borcu kalrdi.

* A Gubresi’nin %25’i azot.

25
BO.W =20 kg azot

* B Gubresi’nin %30°u azot.

30
SO.W =24 kg azot

Cevap: D

O halde tarlanin azot ihtiyaci Ekok(20, 24) = 120 kg'dir.

A markasindan % =6 torba

120

B markasindan -5z~ =5 torba almasi gerekmektedir.

680 TL'den az ddeme yaptigina dikkat edelim.

A markasindan 6 torba ve fiyati 110 TL'den
6. 110 = 660 TL dder.

B markasindan 5 torba ve fiyati 140 TL'den
5.140 =700 TL ddendi.

700 — 660 = 40 TL fazla dderdi.

Cevap: C



Ayranin satig fiyati x tl olsun. 1. Magaza 2. Magaza

Sutun fiyati ayranin tig kati T. Elbise Fiyati T. Elbise Fiyati
100x 100y

3x tl. Kefirin fiyati sutun iki kati 6x tl olur.

[ Kefir | sut | Ayran | . 100 + 100y = 4000 = x + y = 40

Il. Birinci magaza 12 gunde teslim etmesi gerekirken

Fiyat 6X 3x X
e A 50 90 13 gunde t:sllm :tmlg,c., 4 guin gecikmis. Gecikme geri
. o oo
Gelir 6x.A 150x 90x odemesi %3 yani 3x iade.
4 . 3x = 12x geri bdeme yapar.
Bu iceceklerin gelirin %20’si ayran satisi ise Ikinci magaza 15 gunde teslim etmesi gerekirken
90x %20 16 gunde teslim etmis, 1 gun gecikmis. Cezasi
2 %100 %6 yani 6y.
1. 6y = 6y geri bdeme yapar.
? = 450x o -
Kemal magazalardan 390 TL geri ddeme almis.
6x . A+ 150x + 90x = 450x = 6x . A=210x
A= 35 adet 12x + 6y = 390
satilmistir. I. ve Il. denklemlerden
Cevap: B ~12/x+y =40

12x + 6y = 390

-12x — 12y =-480
+ 12x+ 6y =390

-6y =—90
y=15

O halde 2. magazada takim elbisenin fiyati
100y = 100. 15 = 1500 TL'dir.
Cevap: B
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Maasi X TL olan Caner ayda 450 TL zammi kabul etmis

. 15 ) 1
ise, X'W < 450 dir.

X <3000
Maas! Y TL olan Mertcan ayhginin %15 aylik artirrmini kabul
etmisise Y- > 450
Y > 3000
Ifadeleri tek tek inceledigimizde,
I. X< 3000dir. (Dogru)
Il. 'Y =2825 TL olabilir ifadesi (yanhgtir)
M. X, Yez Y — X = ? en az olmasi igin
X alabilecegi en buyuk degeri X = 2999 TL
Y alabilecegi en kuiguk degeri Y = 3001 TL
Y — X =3001 — 2999 = 2 ifadesi (dogrudur)
O halde . ifade yanlistir.

Cevap: B

Gomlegin alis fiyati 100.
%25 zararh satisg fiyati 100 — 25 = 75 olsun.
O halde,

Ais= 3£ =100  x=60
Satis = %=75 y =100

Buradan x sayisi y sayisinin %60 oldugu gorulur.

Cevap: D
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5 yumurtayr 6 TLl'ye almis ise 1 yumurtanin alis fiyati
6 A
5 TLdir.

8 yumurtay!r 10 TL'ye satiyor ise 1 yumurtanin satis fiyati

10— 2 Tidir

Tasima esnasinda kirilan yumurta adedi x tane olsun.

Bir kolide 30 yumurta ve 30 koli satin almis ise
30 x 30 = 900 yumurta almistir.

O halde x yumurta kirilmis ise geriye (900 — x) yumurta kalir.

Bunlarin tanesini TL'den satacak ve zarar etmemek icin

oo B|o

maliyeti olan 900.= esit olmalidir.

g 180
2.(900-x) = 960.2
4500 — 5x =4320
180 = 5x
36 = x tane kiriimistir.

Cevap: C

Ne kar — ne zarar durumu
20.48 + 15.32 = (48 + 32).x
20.48 + 15.32 =80.x
960 + 480 =80.x
1440 =80.x = x=18TL
Bakkalin %20 kar elde edebilmesi karisimin kg fiyati;

18.183 = 21,6 TL olmalidir.

Cevap: C



A Firmasi etiket fiyatinin %20’si indirilirse etiket fiyati
%80’i kalir. Bu da 848000 TL olduguna gore,
Etiket Fiyati x olsun.

80

x =1060000 TL olur.

* B Firmasi ise etiket fiyati Uzerinden %8 zam yaparak 32
taksitle ayda 33750 TL ddeyerek satmaktadir.

B Firmasi’nin etiket fiyati y olsun.
33750 x 32 = 1080000 TL toplam ddenecek para

y+Y. 555 = 1080000
108y = 1080000

y = 1000000 TL olur.

Bu durumda A Firmasi’nin etiket fiyati B Firmasi’nin etiket
fiyatindan 1060000 — 1000000 = 60000 TL

Cevap: C
Tam Bilet Indirimli Bilet Toplam Hasilat
150.x  + 90.4x = 40800
150x + 360x = 40800
510x = 40800
X =80
Indirimli Satilan Bilet Sayisi : 4x = 4.80 = 320} 400
Tam Satilan Bilet Sayisi : x =80 koltuk
Dolmus 500 — 400 = 100 koltuk bostur.
O halde;
%100 500
% ? 100
? = %20’si bos kalmigtir.
Cevap: B
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